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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 12a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos vinte e um (21) dias do mês de março do ano de 2023, às dezessete horas (17h), realizada 

de forma online de acordo com o Ato da Mesa n° 02/23, acontece à décima segunda sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Jalis Siqueira Gomes, Carlos 

Jandro Mendes Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. AUSENTES: Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. Havendo número regimental a Senhora Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 11° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O 1° Secretário ler a Portaria n° 817/23. Após discussão no plenário virtual 

quanto ao prazo de vigência da presente portaria ficou combinado um prazo de 30 dias de 

vigências. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Decreto Legislativo 

n° 09/23, de 20/03/2023. Ementa: Regulamenta comendas concedidas pela Câmara Municipal 

de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Projeto de Lei n° 38/23, de 

21/03/2023. Ementa: Estabelece regras nas cobranças de estacionamentos nos 

estabelecimentos privados. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). INDICAÇÕES: 

457/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça em frente a gruta Nossa Senhora de 
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Lourdes, na Localidade de Sitio Tanques, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 458/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico 

da Rua Maria Florência Diassis Romão, Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 459/23 — Ementa: Indica um caminhão fixo para a coleta da poda 

(rama) nos Distritos de Jordão e Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 460/23 — Ementa: Indica a construção de um Centro de 

Educação Infantil (CEI), no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria 

de Educação. 461/23 — Ementa: Indica que seja feita a recuperação da pintura da faixa de 

pedestres na Avenida José Arimateia Monte e Silva, Bairro do Junco (próximo ao Depósito 

Contorno), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 462/23 — Ementa: 

Indica que seja feito o calçamento da BR 222 até a Localidade de Pé de Serra, Distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 463/23 — Ementa: Indica que seja 

incluído sábado lúdico uma vez por mês nos projetos pedagógicos das escolas da rede 

municipal de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 464/23 — Ementa: Indica a 

terraplanagem e o asfaltamento da estrada carroçável que liga o Bairro Belchior (Morada Boa 

Vizinhança) em Sobral até a Localidade de Lagoa Queimada, no Distrito de Patriarca. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 465/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça na 

Localidade de Pé de Serra, Distrito de Jaibaras, Sobral, Ceará. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 466/23 — Ementa: Indica a ampliação da rede de abastecimento de água no 

Sítio Boa Vista (Desterro), no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 
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Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 467/23 — Ementa: Indica perfuração e construção de um poço profundo para a 

Localidade do Sítio Tanques, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 468/23 — Ementa: Indica perfuração e instalação de um poço profundo para a 

Localidade do Sítio São Joaquim, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 469/23 — Ementa: Indica perfuração e instalação de um poço profundo para 

a Localidade do Sítio Água Branca, no Distrito do Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 470/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua 

Manoel Rodrigues do Monte, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 471/23 — Ementa: Indica a implantação de sinalização horizontal no 

cruzamento da Rua Jornalista Deolindo Barreto com a Rua Coronel Antônio Frota, Bairro 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Transito e Transporte. 472/23 — Ementa: Indica a 

instalação de câmeras de vídeo monitoramento 24 horas, no Distrito de Jordão (sede), Sobral-

CE. Autoria: Vereador Meandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 473/23 — Ementa: Indica uma faixa de 

pedestre elevada na Rua Caetano Figueiredo, no Bairro COHAB II, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Trânsito e Transporte. 474/23 — Ementa: Indica 

com urgência que seja realizada a estrutura necessária a fim de abastecer através de água 

encanada a Localidade de "Caieira", que integra o Distrito de Bonfim, bem como, que seja 

realizado o saneamento básico da referida Localidade. Autoria: Vereador Mano Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 

Prefeito, Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do SAAE-Sobral. 475/23 — Ementa: 

Indica a revitalizarão do canteiro central, da Rua Professor Sabóia, no Bairro Junco, Sobral-
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CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 476/23 — Ementa: Indica com urgência o 

manilhamento e drenagem na Rua Nova, no Bairro Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 477/23 — Ementa: Indica a reforma do calçadão na Avenida Pimentel Gomes 

ligando os Bairros Alto da Brasília e Novo Recanto, Sobrai-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 478/23 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de areia, 

podendo ser utilizada tanto para a prática de Vôlei de Areia, quanto para o Beach Tennis, no 

Bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 479/23 —

Ementa: Indica a recuperação da estrada vicinal que liga a Localidade do Córrego da Onça a 

Rua da Paz, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 480/23 —

Ementa: Indica a construção de uma quadra de areia, podendo ser utilizada tanto para a 

prática de Vôlei de Areia, quanto para o Beach Tennis, na sede do Distrito de Bonfim. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 481/23 — Ementa: Indica 

implantação de policiamento de Base Comunitária Móvel, no Distrito de Patriarca, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Comandante do 3° BPM-Sobral, Secretaria de Segurança Cidadã e Comandante da Guarda 

Civil Municipal. 482/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da Praça João de Deus do 

Nascimento, conhecida popularmente como Largo Nossa Senhora do Carmo, na Rua Nazaré 

Pereira com a Rua Prof a. Maria Pinto, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 483/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da 

Praça Delfina Bastos Correa "Sindó Bastos", na Av. Moisés Teixeira, no Bairro Eufrazino 

Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 
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Infraestrutura. 484/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da Praça Prof. Antônio 

Muniz André, na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como Rua 

Manoel Ezequiel, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 485/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da Praça 

Gerardo Teófilo de Soi'7a, na Rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida popularmente 

como Av. Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobrai e Secretaria de Infraestrutura. 486/23 — Ementa: Indica a construção de uma 

academia ao ar livre e iluminação de LED, no terreno ao lado da Central de Abastecimento 

Framacêutico (CAF) Dr. Olavo Rangel , Cidade Pedro Mendes Carneiro Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefieto Municipal de Sobral, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 487/23 — Ementa: 

Indica a reforma da Praça Antônio Gilson Marques localizada na Rua Frei Álvaro, no Bairro 

Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 488/23 — Ementa: Indica a construção de 

banheiros nas casas que não possuem, na Localidade de Santo Antônio de Baixo, no Distrito 

de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 489/23 — Ementa: Indica 

que seja feito o saneamento básico e implantação de asfalto na Rua Urias Gomes, Distrito de 

Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 490/23 —

Ementa: Indica a implantação de calçamento na Comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 491/23 — Ementa: Indica a implantação de um Centro de 

Educação Infantil - CEI, no Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Educação e Secretaria de Infraestrutura. 492/23 — Ementa: Indica a implantação de 

calçamento na Vila Bosco da Comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador 
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Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 493/23 — Ementa: Indica a construção de banheiros nas casas que não possuem, 

na Localidade de Santo Antônio de Cima, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 494/23 — Ementa: Indica a construção de uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS) no Bairro Dr. Juvêncio de Andrade (conhecido como Morada dos Ventos), 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 495/23 —

Ementa: Indica o asfaltamento da Rua Dr. Clodoveu de Arruda, no Bairro Domingos Olímpio, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 496/23 — Ementa: Indica que seja 

disponibilizada internet sem fio, no sistema Wi-Fi, no Distrito do Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 497/23 — Ementa: Indica a implantação de um redutor de 

velocidade na Rua Monsenhor José Furtado, Bairro Padre Palhano, Sobral-Ceará. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Trânsito e Transporte. FOI LIDO O REQUERIMENTO N° 12/23 — Ementa: 

Solicita a alteração da energia elétrica monofase para trifase, no Bairro Pedro Mendes 

Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Diretor Presidente da ENEL Ceará. O autor solicita discussão da matéria. GRANDE 

EXPEDIENTE — Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA — Em 

discussão o Requerimento n° 12/23 — Ementa.: Solicita a alteração da energia elétrica 

monofase para trifase, no Bairro Pedro Mendes Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Diretor Presidente da ENEL Ceará. O edil 

Tiago Ramos diz que realiza essa solicitação há vários anos. Requer atenção aos órgãos 

competentes quanto ao assunto. Em votação. Foi aprovado o Requerimento n° 12/23.0 edil 

Roque Hudson solicita ao plenário a aprovação de uma reunião extraordinária de forma online 

para amanhã às dez horas da Comissão de Finanças, Justiça e Redação. Afirma que a reunião 

será para analisar apenas o projeto de lei do auxílio para o guarani. Solicitação eferida pelo 
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plenário. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da presente 

sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

~ 
W Ificktor Linr.. rs Cuiltittte 
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